

## 報告事項

- 一、晨興聖言追求：9/4(週一)~9/9(週六)，內容為『以西結書結晶讀經晨興聖言(三)』第六篇。
- 二、晨禱時間：每日上午7:00~8:00，地點為各召會或各區會所。
- 三、宜蘭市召會讀經追求進度表：

日期	週一	週二	週三	週四	週五	週六
讀經含註解	太十四 1-13	太十四 14-18	太十四 19-21	太十四 22-27	太十四 28-33	太十四 34-36
參讀生命讀經	第四十二~四十四篇					

- 四、主在亞洲行動的交通聚會：10/24~10/26日，地點韓國聖經真理職事中心，報名截止日期9/11，報名請洽邱淑真姊妹：0919-912-646
- 五、宜花東日間班成全班，日期：9/7~12/14，時間：週四8:25~12:00。地點：進士會所，費用1000元，欲參加者即日起向邱淑真姊妹報名並繳費。
- 六、彰化大專開展成全訓練：日期：9/6(週三)~9/12(週二)，地點為進士會所。宋燮城弟兄成全福音開展，開展宜蘭大學、宜中、蘭女、宜商。彰化大專生會來一同配搭，請弟兄姊妹彼此邀約，在福音節期中一同受成全，成為極大的軍隊。
- 七、全台姊妹集調：10/29(日)~10/31(二)加開一梯次，請姊妹們把握機會，報名請洽邱淑真姊妹。

## 禱告事項

- 一. 繁殖擴增：兒童是大的福音，這十年內，宜蘭縣眾召會全體全力作兒童。本學期共有宜蘭、育才，壯圍三所小學，十三個班級，加入生命教育課程。請為生命教育課程的進行及服事志工代禱，願生命的種子遍撒在校園之中，得着兒童、老師及家長。
- 二. 原有福音車使用年限已超過15年，基於服事各面考量預定購買新車，請眾聖徒多有代禱記念。
- 三. 新受浸聖徒：七月/文化區：張雅馨、賴鴻昌。八月/宜蘭市延平區：張瑞涵，林宛頻，李榮杰；進士區：鄭麗玲、吳詠綺；文化區：谷蕾等弟兄姊妹並穩定在召會生活中代禱。
- 四. 為參加壯年班的聖徒代禱：蕭金煜，李清風，陳藍欽，謝世華，陳黃誠華，李李淑華，賈張淑芬，林樓麗環，黃以琳。
- 五. 為黃坤塘先生(崔黃春紅姊妹的父親)肺炎及攝護腺癌住院治療代禱，在病痛中經歷主的大能和恩典。

## 人數統計 (8/21~8/27)

地方	項目	主日集中	主日申言	禱告聚會	小排聚會	家聚會	受浸人數	晨興		兒童		青少年		召會生活
								個人	團體	主日	小排	主日	小排	
	頭城鎮召會	11	9	4	5	6	-	3	6	-	-	-	-	11
	礁溪鄉召會	36	10	24	27	12	-	-	-	3	-	-	-	42
	壯圍鄉召會	12	7	5	-	-	-	8	6	4	-	-	-	15
	員山鄉召會	34	5	9	13	-	-	-	-	4	-	-	-	38
	蘇澳鎮召會	19	6	8	8	11	-	-	5	1	-	-	-	23
	大同鄉召會	10	1	9	15	8	-	9	12	-	-	-	-	18
宜蘭市召會	文化區	62	31	11	36	12	-	11	11	-	-	-	-	48
	延平區	32	3	4	17	5	-	8	-	-	-	-	-	22
	進士區	64	13	6	29	21	-	3	1	-	-	-	-	50
	青少年區	25	16	3	31	11	-	2	15	-	-	-	-	42
合計		305	101	83	181	86	-	44	56	12	-	-	-	309



宜蘭市召會 03-9253351 頭城鎮召會 0985488032  
礁溪鄉召會 03-9889787 壯圍鄉召會 03-9307169  
員山鄉召會 0916061713 大同鄉召會 03-9801585  
蘇澳鎮召會 03-9963951

E-mail: churchinyilan@gmail.com

宜蘭市進士路12號

劃撥帳號：財團法人宜蘭市教會聚會所 16434777

## 要基督安家在聖徒心裏

2017/9/3 第九十二期

讀經：以弗所書三章十六至十七節

### 安家是感覺把問題

以弗所三章十七節上半說的，『使基督藉着信，安家在你們心裏。』這句話有兩個點很特別，一個是開頭的『使』字，另一個是『心』字。試問，以弗所的信徒裏面已經有了基督，為甚麼使徒還求父使基督藉着信，安家在他們心裏呢？若基督安家在他們心裏，是父叫他們得以加強到裏面的人裏的結果，難道沒有加強到裏面的人，就沒有得着基督安家在心裏麼？當我們憑天然的生命活着，不活在裏面的人裏，而活在外面的時候，人若問我們：『你覺得基督安家在你裏面麼？』我們可能回答說，『基督是在我裏面，但我不覺得基督安家在我裏面。』這種情形就需要十六節的禱告；使徒就為這樣的人禱告，求父照着祂榮耀的豐富，藉着祂的靈，用大能使得他們得以加強到裏面的人裏，使基督藉着信，安家在他們心裏。

### 安家與活動掌權有關

『安家』與『在』是有分別的。我們一得救，基督就在我們裏面，但基督是否安家在得救之人裏面，仍是一個問題。安家的意思是裏面活動，在裏面掌權。我們一得救，基督就在我們裏面，但基督不一定安家在我們裏面；安家總是與活動和掌權有關。屬靈生命的長進，乃是基督在我們裏面掌權，在我們裏面活動的結果。當我們活在靈裏，憑着新人而活時，基督纔安家在我們裏面，纔有機會和地位在我們裏面掌權。因此，基督要安家在我們裏面，需要我們得以加強到裏面的人裏。

### 安家在心裏的意義

### 心是全人的總開關

再者，十七節上半不僅是說，基督安家在我們裏面，更是說基督安家在我們心裏。整本聖經只有這一

處說到基督安家在我們心裏。心包括靈的良心部分以及魂的各部分。關於心，主要是重在感覺。心是有情感的，如心硬、心軟、心慈等。不僅如此，心乃是我們全人的總開關。

我們有生理的心，也有心理的心。生理的心是整個身體行動的總開關。同樣的原則，心理的心是我們整個生活為人的總開關。基督安家在我們心裏，就是安家在我們生活為人那個總開關的地方。基督安家在我們心裏，就是安家在我們為人總樞紐的地方，作我們的供應；意即我們整個的生活為人都是由基督來供應。

### 心是有感覺的

基督安家在我們心裏，是我們能感覺得到的。當我們活在外面的時候，我們就感覺沉悶軟弱；那時我們雖然知道基督在我們靈裏，但我們並不那樣剛強。然而，當我們與主交通，我們整個人得以加強到靈裏時，就覺得裏面的心情是那樣的甜美、歡樂，覺得主與我們同在；祂安家在我們裏面，管理並供應我們全人。這絕不是憑空想像的。

許多時候，我們雖然有基督在我們的靈裏，卻沒有基督在我們的心裏管理、支配，沒有基督安家在我們心裏的感覺；乃是等到神藉着祂的靈，用生命的大能把我們加強到裏面的人裏，供應我們全人時，我們纔覺得主掌權的甜美味道。因此，神用大能使得我們得以加強到裏面的人裏，使基督安家在我們心裏，一面是指基督安家在裏面管理我們全人；另一面是指祂管理的能力叫我們覺得出來，成為我們的心愛故事，甜美的故事，心情的故事，感覺的故事；以致我們能對主說，『我感謝讚美祢，祢是這樣在我裏面行動，在我裏面支配我們全人。』

(摘錄自/從以弗所書看召會在基督裏的福分與地位/第二十七篇上)

## 生命讀經-----

### -----達到榮耀的路（一）

#### 外邦王的棄絕，使屬天的王返到野地

十四章一至十三節，我們看見外邦王的棄絕，在宗教和天然知識的棄絕之後，有政治的棄絕。我們的眼睛需要得開啟，看見宗教並不歡迎我們屬天的王。在天然的知識或今天腐敗、黑暗的政治裏，也沒有祂的地位。宗教、文化和政治都一致棄絕屬天的王。十四章十三節下半說，『群眾聽見，就從各城步行跟隨祂。』雖然各種人都棄絕屬天的王，但仍有好些人跟隨祂。他們離開各城來跟隨祂。不是王到各城去訪問他們，乃是他們離開文化的城市，往野地去跟從祂。

#### 在必需之物上的缺乏，並學習顧到別人的需要

許多時候我們經歷了棄絕，並且通過了棄絕之後，我們很喜樂，很釋放。但經歷這釋放之後，我們領悟自己有所缺乏，沒有甚麼可賴以維生。十五節說，『到了黃昏，門徒到祂跟前來，說，這是野地，時候已經晚了，請解散這些群眾，他們好往村子裏去，為自己買食物。』在十六節，主耶穌制止門徒。祂說，『不用他們去，你們給他們喫罷。』門徒所題議的，完全是根據律法的原則。因此，我們必須學習脫離律法的規條和誡命。我們必須學習認識恩典，運用恩典，並且照著恩典的原則給人。

#### 將一切獻給屬天的王，王用神奇的祝福顧到一切需要

門徒說，『我們這裏除了五個餅兩條魚，再沒有別的。』主說，『拿過來給我。』十九節，『就拿著五個餅兩條魚，望著天祝福，擘開餅，遞給門徒，門徒便遞給群眾。』二十節，『眾人都喫，並且喫飽了。他們拾起剩下的零碎，裝滿了十二籃子。』我們跟隨被棄絕的王時，必須經過多種的棄絕。在這些棄絕之後，我們會缺乏，並有某些需要。但不要為你的需要憂慮或罣心，因為主顧念你的需要，甚至黃昏在野地，主也有辦法滿足你的需要。只要把你的所是和所有獻在祂手中，讓祂擘開，並且讓擘開的東西給飢餓的人喫飽。你若這樣作，就會享受飽足，並且會有剩餘。（摘錄自馬太福音生命讀經；第四十二、四十三篇）

## 神豐富全備的屬性-----

### -----憐憫（中）

在羅馬九章 16 節保羅說，「這不在那定意的，也不在於那奔跑的，只在於那施憐憫的神。」我們的觀念是：那定意的會得著他所定意要得著的；那奔跑的會得著他所追求的。若情形是這樣，那麼神的揀選就是照著我們的努力和勞苦了。但情形並非如此。反之，神的憐憫是出於施憐憫的神。我們不需要定意或奔跑，因為神憐憫我們。我們若認識神的憐憫，就不會信靠自己的努力，我們也不會因自己的失敗而失望。我們可憐光景的盼望，是在於神的憐憫。

羅馬十一章 32 節說，「因為神將眾人都圈在不信從之中，為要憐憫眾人。」人的不信從給神的憐憫機會，神的憐憫就將救恩帶給人。神的憐憫是何等奇妙！

神的憐憫和祂的恩典都是神愛的彰顯。當我們在可憐的光景中，神的憐憫臨到我們，把我們帶進一種光景，使神能以恩典厚待我們。路加十五章 20 至 24 節說，父親看見浪子回家，對他動了慈心，這是更深的憐憫，彰顯父親熱切的愛。接著，父親給他兒子穿上上好的袍子，又給他喫肥牛犢。這是恩典，這也顯明父的愛。神的憐憫比祂的恩典構得更遠，如同一座橋樑，將我們與神的恩典連接起來。

常常因著我們可憐的光景，我們需要先受憐憫，纔能得恩典。我們像乞丐一樣來到施恩的寶座前（來四 16），光景多少有點像浪子回到父親那裏一樣。乞丐和浪子一樣，需要憐憫。我們來到施恩的寶座前，也許

覺得我們很可憐，並說，「父阿，我甚麼都不配。」但父會說，「你不配，但我有憐憫。我的憐憫臨到你，使你有資格接受我的恩惠。我的憐憫將我帶給你，使我給你穿上上好的袍子。」神的憐憫對我們總是便利的。

(摘錄自新約總論第一冊/神/第十篇/神-祂的屬性三)

## 讀經見證

### -----贖回光陰讀主話

感謝讚美主！讓我能分別時間來讀經，享受主話語的供應。李弟兄一再提醒我們：追求真理是一種生命的享受。他們夫婦堅定持續陪伴幾位姊妹們讀『心臟書』。這四卷書是聖經裡難度高且最深奧的；但用享受的靈領悟，使我們藉著話的豐富不斷構建，讓在我們裏面的生命長成，並有兒子名份豐滿的活出，領略那神聖的真理所蘊含的奧秘。(許馨容姊妹)

我是個得救二十幾年的資深基督徒，卻有一事讓我十分羞愧，雖然曾經心中立大志，但你我都知道，立志與行出來完全是兩碼子的事，生活中，我常把工作與家事擺第一，讀經則是可有可無。直到今年三月中旬，因着一位姊妹的鼓勵，開始有了一年讀經一遍的行動。在讀經群組中，看到姊妹們的竭力往前，很受到激勵。雖然工作繁忙，仍是追趕。很奇妙的，一讀便欲罷不能，胃口大開，不到兩個月的時間，便把新約讀完。在一次聚會中，聽到姊妹分享，最忙碌的日子，是她贖回光陰的好時機。感謝主，使我有可聽的耳朵，何等有福！也讓我認識讀經貴在堅定持續『不怕慢，只怕勤！』求主幫助我，給我永遠的飢渴，一直享受神的話語的餵養。(林鐘秀蓮姊妹)

## 身體交通

### -----在德國行動的蒙恩

感謝主，今年德國重點開展的城市，比去年多兩處。東部的柏林、西部的杜賽多夫、東部的法蘭克福、南部的斯圖嘎，今年增加了離丹麥很近的漢堡，以及東南角的慕尼黑。這些是目前德國所開的六個城市。事實上其他的地方也都在開。看一看，法蘭克福召會，主在去年年底的召會生活人數是七十位，今年上半年受浸二十位，而召會生活人數現在已經到八十位。在德國是這樣，召會生活的人數，只比主日聚會的人數多一點。能夠在召會生活裡的，多半能夠被帶到主日。以此類推，我願意這樣說，今年整個上半年受浸的人數是六十四位；去年所得著的幾百位新人，大部分是海外開展隊所得著，但是今年所得著的六十四位，大部分都是這些新得救的人帶他的朋友。在德國，幾乎週週都有人受浸，這些受浸的人，都是去年得救的，把他們的朋友一一帶到主裡面。感謝主，這實在是一個神命定之路的模型，一得救就傳福音，一得救就領人歸主。

今年上半年幾個特別蒙恩的點，第一就是在今年年初，有 FTTT 加上 FTTA 的學員調在一起開展。感謝主，全時間訓練的學員都相調在一起，並且是相調開展。

第二個蒙恩，就是今年三月到六月的短期開展。全球的聖徒在德國大概都會停留三個月。今年下半年，還包括台灣的聖徒的成全之旅。

第三個蒙恩，今年十月份是主恢復的大日子，也是馬丁路德改教五百周年的紀念。從去年，全德國上上下下都開始預備。在五月份，德國有「教會日」，弟兄們就在那邊預嚐聖經的發送，共發出了五千本的德文聖經。

第四個蒙恩，這是歷年來德國第一次的青年特會。大專生逐漸多了起來，有一百多位參加，其中八成是青年聖徒。求主得著他們。

第五個蒙恩，德國在神命之路的實行上，全面建立產生排的生活，人人入排，家家打開都有排聚會，而台灣去的弟兄姊妹，幾乎都是率先把家打開來的，在各地都是第一個成立的小排。

第六個蒙恩，台灣候鳥移民開展。因著台灣眾召會的奉獻與交通，許多開展城市都能在關鍵的地方租下

開展據點。讀經小組或是相調聚集都有了合適的場地，因著有了器皿，主的祝福就豐富的傾倒下來。

感謝主，這是台灣眾召會與整個歐美的眾召會甜美的交通，在歐美先把許多人差過去，台灣眾召會負責支援性的開展，在那裏一季一季都有。台灣出去的是好榜樣，出去兩週就熟了，剩下時間就到處去牧養，實在是有主的祝福。在那裏配搭的人都滿有珍賞。今年七月份夏季訓練後，在安納翰舉辦了一個為著德國開展的移民訓練，有一百多位參加，多方面的幫助，藉訓練把開展人的心相調在一起。(陳洵弟兄)